
Κρανίδι  –  δομή  φιλοξενίας
προσφύγων:  Η  κυβέρνηση
γνώριζε  αλλά  καθυστέρησε
εγκληματικά
«Κανείς  δεν  μπαίνει  ούτε  και  βγαίνει»  στην  προσφυγική
δομΚρανίδι,  δομή  φιλοξενίας  προσφύγων,  θεσμικός  ρατσισμός
θεσμικός, πανδημία, Covid-19 Covid-19ή φιλοξενίας στο Κρανίδι,
μας είπε ο Ν. Χαρδαλιάς, για τις επόμενες 14 ημέρες, καθώς
σήμανε συναγερμός μετά τα 150 θετικά κρούσματα σε σύνολο 397
δειγμάτων (148 φιλοξενούμενοι, μία εργαζόμενη και ένα στέλεχος
της δομής).

 Η κυβέρνηση παρά το επιβεβαιωμένο κρούσμα την Μ. Πέμπτη, αντί
από την πρώτη στιγμή να ξεκινήσει μαζικούς ελέγχους στους
φιλοξενούμενους, επέλεξε το μάντρωμα που είχε ως αποτέλεσμα
την  ανεξέλεγκτη  εξάπλωση  του  κορωνοϊού.  Ο  μαζικός  έλεγχος
τελικά ξεκίνησε με καθυστέρηση τουλάχιστον πέντε ημερών και
ύστερα από την τυχαία διάγνωση ακόμα δύο κρουσμάτων. Είχε
οριστεί ιατρική δομή που θα παρακολουθούσε τους πρόσφυγες;
Είχαν ενημερωθεί οι ίδιοι ούτως ώστε να ζητήσουν βοήθεια στην
περίπτωση που θα παρουσίαζαν συμπτώματα; Ξεκάθαρα όχι. 

Για  άλλη  μια  φορά  αναδεικνύεται  το  τεράστιο  πρόβλημα
ρατσιστικής αντιμετώπισης και εγκατάλειψης των προσφύγων στα
στρατόπεδα αλλά και στις απομακρυσμένες δομές. 
Για τη συγκεκριμένη δομή εδώ και καιρό υπήρχαν καταγγελίες ότι
οι πρόσφυγες είχαν πρόβλημα με το απαράδεκτο φαγητό που τους
παρείχαν. Και να σημειώσουμε ότι όλο το τελευταίο διάστημα
έτρωγαν όλοι μαζί σε κοινή τραπεζαρία.
 Κάποιοι, εκ του πονηρού σχολίασαν: “μα τι θέλετε, εκεί μένουν
σε δωμάτια, όχι σε σκηνές”. Να πούμε απλά, ότι δεν αρκεί να
έχουν οι πρόσφυγες τα δωμάτιά τους αντί για αντίσκηνα και
κοντέινερ. Χρειάζεται να μην μένουν 6-8 μαζί στο ίδιο δωμάτιο.
Και  να  τηρούνται  μέτρα  υγειονομικής  ασφάλειας  σε  κάθε
κοινόχρηστο χώρο τόσο για το προσωπικό όσο και για τους/τις
ενοίκους.
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Θεσμικός ρατσισμός εν μέσω πανδημίας
 Η  κυβέρνηση  διαχειρίζεται  με  αρπαχτές  την  “προσφυγική
διαχείριση”, που δίνει εκατομμύρια στα κανάλια εξαγοράζοντας
προπαγάνδα και το εξώφθαλμο σκάνδαλο με τα voucher του “Σκοιλ
Ελικικου” και δεν έχει την πολιτική βούληση -ούτε καν εν μέσω
πανδημίας-  να  παρέχει  ανθρώπινες  συνθήκες  σ’αυτούς  τους
ταλαιπωρημένους ανθρώπους.
Μας λένε στα κανάλια “κανείς δε μπαίνει ούτε βγαίνει”. Τι
σημαίνει αυτό; Διαχωρίζουν τους “μέσα” από τους “έξω”, από το
“γενικό πληθυσμό” που έλεγε ο Τσιόδρας. “Μείνετε ήσυχοι”, δε
θα σας κολλήσουν, αυτό μας λένε με άκρως ρατσιστικό τρόπο, λες
και οι ίδιοι οι πρόσφυγες φταίνε  κατ’αρχήν ή ότι αυτοί θα μας
κολλήσουν.
 Το ρεπορτάζ του Alpha λέει ότι “ζευγάρι ελληνοαμερικάνων
φορείς του ιού ενώ ήταν στο εξοχικό τους στο Πόρτο Χέλι, πήραν
την καθαρίστρια του ξενοδοχείου για να τους συγυρίσει. Τη
μόλυναν κι αυτή με τη σειρά της κόλλησε τους πρόσφυγες που
μένουν στο ξενοδοχείο”. Άρα μάλλον το αντίθετο ισχύει….
 Καμία κουβέντα δε γίνεται για το αν και πως διαχωρίζουν τα
κρούσματα  από  τους  υπόλοιπους.  Λένε  και  ένα  “είναι
ασυμπτωματικοί”  προσπαθώντας  να  βγάλουν  από  πάνω  τους  τις
ευθύνες, καθησυχάζοντας μας υποτίθεται ότι “όλα καλά και υπό
έλεγχο”. Οι πρόσφυγες αποτρέπονται από το να έχουν πρόσβαση σε
δημόσιες  δομές  υγείας  και  νοσοκομεία.  Αδυνατούν  να  έχουν
πρόσβαση στις πληροφορίες για τα μέτρα που πρέπει να λαμβάνουν
αλλά και τα βήματα που πρέπει να κάνουν σε περίπτωση που
εμφανίζουν συμπτώματα.
Στα κλειστά στρατόπεδα και τα συνωστισμένα αστυνομικά τμήματα
η οργή φουντώνει για την παράλογη διοικητική κράτηση μηνών.
Μετά  τις  επιβεβαιωμένες  επιχειρήσεις  σκούπα  της  κυβέρνησης
όλους τους τελευταίους μήνες, εφαρμόζοντας το νέο ρατσιστικό
νόμο κατάργησης του ασύλου.
 Αντίστοιχα για τους κρατούμενους και τους φαντάρους, όπου
καμία μέριμνα δεν έχει υπάρξει για αποσυμφόρηση των φυλακών
και των στρατοπέδων.

Τι πρέπει να γίνει
Για να αποφευχθούν τα χειρότερα η κυβέρνηση επιβάλλεται να
πάρει άμεσα μέτρα. Να προχωρήσει σε μαζικά τεστ σε όλα τα hot-



spot και στα προσφυγικά στρατόπεδα και στους ανθρώπους που
συνωστίζονται σε διαφόρων ειδών δοµές σαν τις φυλακές και τα
στρατόπεδα, είτε υπάρχουν ήδη επιβεβαιωμένα κρούσματα Covid-19
είτε  όχι,  διαχωρίζοντας  τους/τις  υγιείς  από  τους/τις
νοσούντες-σες. Αποσυμφόρηση των φυλακών από μεγάλες κατηγορίες
κρατουμένων και η αποσυμφόρηση των στρατοπέδων µε λειτουργία
τους  µε  προσωπικό  ασφαλείας.  Να  μεταφερθούν  σε  δωμάτια
κλειστών ξενοδοχείων όλοι οι άνθρωποι που ζουν στοιβαγμένοι σε
άθλιες συνθήκες στα hot-spot των νησιών και στα στρατόπεδα της
ενδοχώρας,  ξεκινώντας  από  τις  ευπαθείς  ομάδες  και  τα
ασυνόδευτα  ανήλικα.  Μέχρι  να  ολοκληρωθεί  η  εκκένωση  των
προσφυγικών  καμπς  και  δομών,  η  αποσυμφόρηση  φυλακών  και
στρατοπέδων, να παρασχεθούν όλα τα μέσα ατομικής προστασίας
και καθαρισμού, σε όλους/ες. Να δοθεί ισότιμη πρόσβαση όλων
των  προσφυγ(ισσ)ων  και  μεταναστ(ρι)ών  στο  Δημόσιο  Σύστημα
Υγείας.
Οι Προσφυγ(ισσ)ες και οι μετανάστ(ρι)ες είναι τα αθώα θύματα
των πολέμων και της φτώχειας. Η μεταχείρισή τους αποτελεί
δείγμα πολιτισμού και  ανθρωπιάς της Ελληνικής κοινωνίας.

Κίνηση “Απελάστε τον Ρατσισμό”

 

Υπογράψτε την καμπάνια.
Όχι στις πολιτικές εξόντωσης
Κλείστε τα στρατόπεδα – φυλακές!
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